

РАБОЧИЙ КЛЮЧ

ОРГАН РАИКОМА ВКП(б), РИК-а и РАИПРОФСОВЕТА

КОВРОВ, Ивановской Промышленной области

Год издания 4-й

5

ФЕВРАЛЯ 1934 г.
№ 30 (988)

СЕМНАДЦАТЫЙ СЪЕЗД ВКП(б)

Из речи тов. Орджоникидзе

В течение трех с половиной лет, прошедших между 16 и 17 съездами, мы одновременно решали 8 коренных вопросов: создание тяжелой промышленности—основы реконструкции всего народного хозяйства, реорганизацию сельского хозяйства на социалистической основе и укрепление обороны страны.

Как партия работала в эти годы, как строилось наше социалистическое хозяйство—ответ даёт в блестящем докладе т. Сталина. В этом докладе со всей яркостью и исчерпывающей полнотой дана картина наших побед и наших неостатков.

Он дал нам глубокий марксистско-ленинский анализ пройденного пути и программы будущей нашей работы, как по вопросам партийно-хозяйственного строительства, так и по внешней политике.

Каждый работник, где бы он ни работал, найдет в его докладе указания, как ему надо действовать.

Да будет мне позволено высказать, что докладчик поднял все вопросы на такую высоту, на которую подняли их наш учитель, организатор нашей партии, организатор октюбрьских побед, величайший революционер всех времен, великий ученик великого Маркса и продолжатель его—Ленин (бурные продолжительные аплодисменты).

Ленин ушел от нас 10 лет тому назад, но ленинизм, его знамя было нашей путеводной звездой. Он внесет нам программу наших действий. Всеми нашими победами мы обязаны целиком и полностью ленинизму—Ленину (бурные аплодисменты).

Атаки Троцкого, Зиновьевы, Каменева, Рыкова, Бухарина, Томского и др. против т. Сталина после смерти Ленина были атаками против Ленина и ленинизма, против ленинской линии нашей партии. И сколько бы ни клялись оппортунистами всех мастей, мы ни когда не забудем, что т. Сталина атаковали они только потому, что он был блестящим проводником учения Ленина (аплодисменты).

В жесткой борьбе с троцкистами т. Сталин на 14 съезде падти с тем же мастерством, стакой же смелостью и глубиной, как это делал Ленин в разработке и в осуществлении учения Маркса, развернул ленинское положение о тяжелой промышленности и дал на его основе развернутую программу индустриализации страны. Он говорил:

«Превратить нашу страну из аграрной в индустриальную, способную производить своими собственными силами необходимое оборудование,—вот в чем суть, основа нашей генеральной линии».

На 14 съезде партии в 1925 г. т. Сталин поставил вопрос о том, чтобы производить не только автомобили, но и те станки, которые делают автомобили. Тов. Сталин указал тогда, как надо строить государство, чтобы оно не превратилось в придаток капиталистических государств. В другом месте, в другой обстановке т. Сталин выдвигает формулу Ленина—догнать и перегнать и развивать на ее основе конкретный план действий.

Вы знаете, как Владимир Ильин беспокоился о сельском хозяйстве. Он умел нас, что пока мы оставляем страной малого крестьянского хозяйства, стихийно рождающего капитализм, опасность реставрации капитализма не устранила. Это было сказано им в 1920 г.

Тов. Сталин в другой обстановке, после Ленина, подготовил для наступления, мужественно выбрасывает в 1929 г. лозунг

ликвидации кулачества, как класса, на основе сплошной колективизации.

известство—6297 млн. руб. (шумные аплодисменты).

В области электрификации в 1933 г. на районных станциях, включая сюда большие промышленные станции, мы имели 937 тыс. киловат установочной мощности. В 1934 г. на первое января мы имели 3.666 тыс. киловат установленной мощности.

Абсолютно правильно указание т. Сталина насчет развития местных топливных бассейнов.

Одновременно правильно указание т. Сталина о том, что Кузбасс нужно превратить во второй Донбасс. Мы имеем все возможности для реализации этого указания.

По нефти мы имеем неособыне успехи. Не надо убаюкивать себя прошлыми победами: выполнением пятилетки в 2½ года. Надо говорить не только о том, как в прошлом выполнены программы, но, главным образом, как программы вспоминаются сейчас. А сейчас дело идет плохово. Начиная с половины ноября и в течение всего декабря и января добыва падает.

Огромные суммы вложены в черную металлургию, мощности созданы там большие. Вместо запланированных 9 млн. тонн чугуна в прошлом году, мы дали только 7138 тыс. тонн. Программа выполнена годом по чугуну—10 млн., по прокату—7 млн. по стали—9,8 млн. тонн. Может ли мы выполнять эту программу? При хорошей работе мы можем ее перевыполнить.

Далее т. Орджоникидзе говорит об успешной работе по изучению недр страны.

Вторая пятилетка ставит перед тяжелой промышленностью большие задачи—увеличение продукции, удвоить капиталовложения, снабдить всем необходимым оборудованием, машинами легкую, пищевую, лесную промышленность, окончательно завершить реорганизацию сельского хозяйства и всего народного хозяйства, еще больше усилить оборону страны, развернуть производство предметов широкого потребления и устроить все организационно-хозяйственный порядок недостатки, имеющие место в самой тяжелой промышленности.

Это задачи, товарищи, немаленькие. Но я думаю, на той базе, которую мы сейчас имеем, мы эту пятилетку выполним.

Наша партия, ленинская партия, выполняющая при самых тяжелых условиях самые грандиозные задачи. А теперь, когда она вооружена своей огромной и сильной техникой, своими «кадрами», эта партия выполнит вторую пятилетку и выполнит ее с частью.

Да здравствует 17 съезд ленинской партии!

Да здравствует вождь нашей партии, великий ученик великого вождя Ленина—т. Сталин! (бурные, продолжительные аплодисменты, переходящие в овацию. Все стоя приветствуют т. Орджоникидзе).



Тов. Орджоникидзе.

Правильная расстановка людей, правильная организация рабочего места дают нам огромнейшие возможности увеличивать дальше производство.

Страна свою промышленность, созданную свое машиностроение, мы постепенно освобождаемся от импортной зависимости.

Если взять наше с. х. машиностроение, электротехнику и общее машиностроение, то получается такая картина: в 1930 г. мы импортировали на 265 млн. руб. от наших заводов получили на 8169 млн. руб. В 1931 г. импорт—410 млн. советское производство—4590 млн. руб. в 1932 г. импорт—340 млн. советское производство—5816 млн. руб. в 1933 г. импорт—155 млн. советское про-

известие.

ДНЕВНИК СЪЕЗДА

ДЕВЯТЫЙ ДЕНЬ— 3 ФЕВРАЛЯ

Чески вытекающей из итогов первых пятилеток и из исторических указаний тов. Сталина.

Мы идем к победе под знаменем Маркизма—Ленинизма и мы победим, потому что это знамя находится в верных руках — в руках тов. Сталина! Да здравствует полная победа второго пятилетия! Эти заключительные слова тов. Молотова, явившиеся боевым изогнаном всей партии, явились своим предметом длительной овации всего съезда.

На вечернем заседании съезда с докладом выступил тов. В. В. Куйбышев, встреченный съездом продолжительными бурными аплодисментами. тов Куйбышев в своем общирном докладе, еще незаконченном, в вечернем заседании развернул величественную картину конкретных задач второго пятилетнего плана. Перед съездом развернулась громаднейшая перспектива обширнейшего строительства — промышленного, сельского хозяйства и предстоящих грандиозных задач.

Глубокий анализ путей и методов построения социалистического общества, величественная программа грандиозных работ, гигантские задачи переделки нашей страны в одну из первых стран мира в технико-экономическом отношении — обо всем этом говорил тов. Молотов.

Его доклад явился великой боевой программой действий, органы

11 февраля районный колхозный базар

Райпотребсоюзу и ГОРТУ КОЛХОЗНИКИ ПРЕД'ЯВЛЯЮТ СЧЕТ

— чтобы в лавках была: мануфактура, галоши, обувь, фонари «Летучая мышь», ведра и другие товары

Колхозы Брызгаловского сельсовета готовятся к выезду на базар

Организованно выезжаем на базар

на базар

На днях пленум Малышевского сельсовета обсудил вопрос о колхозном базаре. На другой день во всех колхозах председатели колхозов развернули среди колхозников массовую работу. Колхозники одобрили организацию базара. 11 февраля, организованно выезжут на колхозный базар молочные продукты. А из вырученные деньги хотят купить мануфактуру и железные кровати.

М.

ОДОБРЕМ ИНИЦИАТИВУ ПО ОРГАНИЗАЦИИ БАЗАРА

Во время обсуждения замечки о выезде на колхозный базар, колхозов Б-Высоковского сельсовета, колхозники колхоза «Заря» заявили:

— Обильный урожай, который мы сняли с наших колхозных полей в прошлом году, представил для нас все возможности торговать своими излишками.

— Одобляем инициативу по организации колхозного базара. 11 февраля мы в организованном порядке приедем на базар. Правее зем: картошку, молоко, капусту, овощи и на вырученные деньги же планируем купить мануфактуру, мыло, ведра.

— Мы просим районные организации организовать торговлю так, чтобы не приходилось по несколько часов стоять в очереди для того, чтобы купить ту или иную вещь. Нужно построить большие ларьки, слепить вывески где и что продается, распределить места, чтобы вам не пришлось искать их всегда приедем.

Свой.

9 февраля 1934 года в 12 часов дня в клубе им. Ногина, г. Ковров,

СОЗЫВАЕТСЯ СОБРАНИЕ ВСЕХ КОММУНИСТОВ, работающих в деревне и совхозах района.

Явка обязательна всех членов и кандидатов партии деревни, независимо от занимаемой должности и выполняемой работы.

На собрание должны также прийти все секретари ячеек ВКП(б) производственных предприятий, кооперативных, сельских и др. организаций города и деревни.

Регистрация будет производиться в Райкоме ВКП(б) 8-го февраля с 8 часов дня до 10 часов вечера и 9 февраля с 9 часов утра.

Орготдел РК ВКП(б)

Семнадцатый съезд ВКП(б)

Речь тов. Шверника

Тов. Шверник в начале своей речи говорит о том, что величайшие победы, одержанные партией, стали возможны только потому, что ЦК нашей партии сумел мобилизовать все силы партии, рабочего класса вокруг генеральной линии.

Отвечая тов. Праобразжескому, тов. Шверник указывает, что Праобразжеский не мог стрелять в классовых врагов только потому, что он сам был представителем и защищал именем молниеносной стихии, и он видел в ней исклассового врага, а те силы, которые должны расправиться с нашей партией

РЕПЛИКИ ДЕЛЕГАТОВ: Прекрасно.

—Партия тем сильна и могучая, продолжает тов. Шверник,—что она сумела разбить правых и «левых» оппортунистов. На XVII съезде она празднует победу социалистического строительства. В лице тов. Сталина партия имеет достойного пропагандиста дала Ленина. Тов. Сталину, прежде всего, принадлежат величайшие заслуги в разгроме правых и «левых» оппортунистов.

Тов. Шверник характеризует огромный рост рабочего класса в СССР за годы пятилетки.

Этот рост рабочего класса совершился усилением его организованности. С 11 млн. чел. в 1928 г. профсоюзы увеличились в 1933 году до 17,377 тыс. В течение первой пятилетки профсоюзы вовлекли в свои ряды семьи 6 млн. человек и обединили 78 проф. рабочего класса Советского Союза. Свыше трех четвертей рабочего класса проходит выучку в профсоюзах—школе коммунизма.

Жизнь советского рабочего непрерывно улучшается. В 1928 г. фонд заработной платы составлял 11 300 млн. руб. В 1933 году он возрос до 84,279 млн. руб. на этот год фонд зарплаты—37,750 млн. руб. Другими словами, количество рабочих увеличилось за пятилетку вдвое, а фонды заработка платы возросли втрое. Сильно увеличился бюджет социального страхования: с 13,7 млн. в 1928 г. до 40,67 млн. руб. в 1933 г. В 1934 г. бюджет социального страхования уже составляет 4960 млн. руб. В этом году один лишь расходы по культурно-бытовому обслуживанию возрастают до 20,050 млн. руб. Но если еще учсть ликвидацию безработицы в стране, рост числа работающих в силье, то можно за глаза видеть, как ощущительно улучшилось материально-бытовое положение трудящихся СССР. Советский рабочий уверен в завтрашнем дне. Эта уверенность—величайшая движущая сила в борьбе за постро

ение социалистического бесклассового общества.

Оппортунисты не верили в силы рабочего класса и подавали, что профсоюзы под руководством партии не удастся поднять его на борьбу за овладение новой техникой, что новые заводы нависнут мертвым грузом. Но мертвым грузом оказались сами оппортунисты, и партия правильно поступила,бросив их с ленинской дороги.

В борьбе за осуществление неожиданных задач второй пятилетки широкое развернутое социалистическое соревнование и ударничество. Коренная техническая реконструкция, новая передовая техника создают условия для грандиозного размаха социалистического соревнования, изобретательской мысли в самых разнообразных отраслях промышленности. Поднимается уровень технической квалификации широких рабочих слоев. Вот яркий пример. В 1929 г. из завода «Серия и Молот» шел черноворачий Свиридов.

Он еще не умел читать. В 1930 г. он был уже третьим подручным столяром, год позднее—вторым, в 1932 г.—первым ворученным столяром и в 1933 г.—столяром. В возраст Свиридова—23 года. Он уже награжден орденом Ленина и зарабатывает 530 руб. в месяц. Развьи жиа в общежитии, сейчас — в хорошо обставленной квартире. Он хорошо понимает сущность марксовского принципа вреда, прошел техминимум учится в совхозшколе.

За короткий срок Свиридов вырос в квалифицированного рабочего, а в старое время для этого требовалось не менее 15-20 лет. При этом нужно было работать в невероятно тяжелых условиях: ручная загазка, 9-10 часов рабочий день. И многие еще помнят дореволюционную фабрику, те ужасы, которые приходилось претерпевать для того, чтобы приобрести квалификацию. Тогда, как говорится, надо было пройти огнь и воду. Теперь для рабочего нет никаких препятствий к повышению своего технического уровня.

С невероятной быстротой выковываются у нас новые кадры рабочих. Любой завод—это технический на ходу. Лозунг тов. Сталина об овладении техникой нашел живейший отклик в массах. Сотни тысяч рабочих учатся в технических кружках. В 1933 г. только одни профсоюзы израсходовали на техническую учебу 26 млн. руб.

Развернулось новое движение—общественно технические экзамены. Опыт показывает, что там, где экзамены проходят успешно, там повышается производительность труда, уменьшается брак, растет заработка плаата. Техники заменяют сотни тысяч рабочих. К открытию XVII съезда партии на 400 предприятийах

Москвы сдали технический экзамен 113 тыс. рабочих, из них 60 проц. с отметкой «отлично» и «хорошо». Это—крупнейшее завоевание рабочего класса в борьбе за освоение передовой техники.

Однако еще многие фабрики работают слабо, не организованы по-большевистски общественно-технические замены. Им нужно твердо сказать, что тот профрабочий, который не умеет организовать борьбу за овладение техникой, не может оставаться на своем посту.

Центральный Комитет партии проводит последовательную линию в укреплении профсоюзов. Он исходит из того, что необходимо повысить их боеспособность в социалистическом строительстве, в борьбе за неуклонное повышение материального положения трудающихся. Развитие профсоюзов, передача функций Наркомтруда ВЦСПС—мощная основа для развернутых работы профсоюзов и обслуживания масс. Профсоюзы получили огромный бюджет социального страхования и огромную сеть домов отдыха, санаториев, курортов.

Создано 47 касс социального страхования при ЦК союза. Создано 185 тыс. выплатных пунитов вместо 15 тыс. при территориальных нарядах. Создан широкий страховой актив на фабриках и заводах. Только на пособия по временной трудоспособности в этом году будет израсходовано 800 млн. руб. на медицинскую помощь 1,200 млн., детские ясли в этом году обслужнут 1,034 тыс. детей вместо 800 тыс. в прошлом году. Разрешение всех этих огромных задач требует от надлежащей перестройки работы профсоюзов.

В этом году в дома отдыха и санатории будет направлено 1,570 тыс. рабочих. Профсоюзы должны так поставить курс на санаторном деле, чтобы рабочие хорошо отдохнули и укрепились.

Профсоюзы в своей борьбе за разрешение производственных задач и обслуживание трудящихся были верными помощниками партии и ее ЦК. Они мобилизовали массы на выполнение первой пятилетки. Роль их еще больше возрастает во второй пятилетке. Под руководством партии и ее великого вождя тов. Сталина профсоюзы спрямляют с новыми грандиозными задачами, посыпая еще сильнее свою роль в социалистическом воспитании рабочих и выполняя все то, что возлагает на них вторая пятилетка—пятилетка постороння бесклассового социалистического общества (Апология).

Демонстрация трудящихся Москвы в честь XVII съезда партии

31 января в Москве состоялась грандиозная демонстрация в честь XVII съезда партии.



На снимке: вверху—тов. Сталин, Каганович, и работница текстильной фабрики имени Алексеева т. Титова на трибуне приветствуют демонстрантов, внизу—группа делегатов партсъезда

Новая победа советских подводников

Президиум XVII съезда ВКП(б) — т. т. Сталину, Молотову, Кагановичу, Ворошилову, Кирову

Рапортует, что в условиях олимпиады штурмов у Новороссийска на краснознаменной эскадре цивильных подводных работ подняты, подготовлены в 1918 году во время интервенции, транспорт «Жнерова», водогазящением.

ЭПРОНчастлив рапортовать о новой победе советских подводников.

Да здравствует XVII съезд ВКП(б)!

Да здравствует наш вождь, наш рулевой тов. Сталин.

Начальник ЭПРОН Ф. Крылов.

Новая рекордная выплавка чугуна

Производственный подъем, охвативший всех трудящихся Советского Союза в связи с открытием XVII съезда большевистской партии, приносит свои плоды. 31 января металлургия Союза дала ре-

кордную выплавку чугуна—26227 тонн. Ряд заводов «Трубогазы», «Центросталь», «Востоксталь» и других выполнили план с превышением.

Редкая ясность в нашем веке

ШАНХАЙ. Газета «Чжунхуажи» бао пишет:

«Доклад Сталина, который касается положения дел во всем мире, останется одним из крупнейших документов мирового значения. Он представляет собой речь, отличающуюся редкой ясностью в нашем веке. Работу коммунистов в СССР никто в мире не может отрицать. Дух этой работы и ее успехи нельзя игнорировать. Они могут служить примером для нас».

Газета «Чайна Пресс» в своих комментариях к докладу тов. Сталина особенно подчеркивает мирную политику СССР.

Отклики на доклад тов. Сталина

Доклад, поражающий своей прямотой и искренностью

Стамбул. Сообщения, излагающие содержание доклада тов. Сталина на XVII съезде ВКП(б) на печатаются во всех турецких газетах.

Газета «Миллмет» посвятила XVII съезду статью под заголовком: «Речь Сталина». В статье Ахмед Шекер пишет, что «с момента советской революции произошла

революция и в методах дипломатии». Старая дипломатия, скрывавшая свои истинные намерения, привела мир к войне. Только с тех пор, как СССР вошел в международную жизнь, «впервые нашлись дипломаты и государственные деятели, называющие вещи своими именами, внесшие искренность в международные отношения».

интересна и выделяется своей искренностью».

Заключивая статью, автор говорит, что «одним из впечатлений, вынесенных из речи тов. Сталина, является «огромное влияние Советского Союза на дело создания мирового равенства, его огромный вес в международных отношениях».

Указания Сталина о нарезании новой войны должны прозвучать на весь мир

НЬЮ-ЙОРК. 1. Печать опубликовала подробные сообщения о докладе тов. Сталина. Нью-йоркский журнал «Нью Репортер», сославшись в частности на указания тов. Сталина по поводу нарезания новой войны, заявляет, что эти указания должны прозвучать на весь мир: «Сталин—нищий журнал, заявив, что имеется серьезная опасность, что капиталистические страны «опытывают разрешить свою проблему путем империалистиче-

ской войны.Никогда еще с 1913 г. во всем мире не было таких сильных опасений и ожиданий войны. Каждый должен знать, где находится источник опасности».

Источник опасности находится, прежде всего, на Дальнем Востоке. Япония подчинила себе Маньчжурию и значительную часть Северного Китая. Она проникает в Монголию. Известно, что программа японских военных предусматривает при извесных условиях захват Советско-

РИМ. Итальянская печать поместила сообщение об открытии XVII съезда партии о докладе тов. СТАЛИНА и о речи тов. Молотова. Газеты выделяют в выступлениях тов. Сталина и Молотова тема, которые касаются проблем международной политики.

«Лаурео Фашисти» поместившая подробное сообщение о докладе тов. Сталина особо останавливается на вопросах о советско-германских отношениях.

«Сталин,—указывает газета,—очаровывает положение на Дальнем Востоке, как чрез-

вычайно серьезное. Отказ Японии от заключения пакта о нападении и неудача советско-японских переговоров о продаже КВЖД создали тяжелое положение. Советский Союз готов улучшить отношения с Японией, но это зависит не только от него. По этой причине Сталин указал на необходимость принятия срочных мер по обороне СССР с тем, чтобы обеспечить Советский Союз от нападения и от всяких неожиданностей».

Выполнить февральский план — дело чести свердловцев

97,5 проц. плана дала за январь ткацкая фабрика им. Свердлова. Этот показатель явно неудовлетворителен, ибо в то же время 10 коллективов фабрики не только полностью выполнили план, но и дали значительное снижение брака. Это говорит за то, что все условия для хорошей работы на фабрике есть, имеются все условия для выполнения плана, нужно только уменье руководить.

Райком ВКП(б) в постановлении о работе фабрики совершенно правильно отметил, что основными причинами плохой работы фабрики явились:

Неудовлетворительное административно-техническое руководство из-за чего явились большое количество простот (в приильной фабрике — 8,73 пр. и в ткацкой — 4,83 пр.), высокий процент брака (0,95 проц.) и ткань второго разбора (8,7 проц. или 368 проц. плана).

Неудовлетворительный ремонт оборудования.

Вынужденный простой предпринят из-за недостатка топлива и т. д.

Руководство фабрики не сумело обеспечить своевременную заготовку топлива, что ставит фабрику под угрозу остановки. Сейчас запас топлива всего лишь на 15 суток, что крайне недостаточно. Из 600 прикрепленных ломадей в сельсоветах работают на вывозке топлива только 200.

Подтянуть отстающих
Ангарская роль коммунистов в производстве до сих пор низка. Еще не все коммунисты стали активными борцами за выполнение плана.

Ткачиха Спиридонова за 1-ую неделю января дала 78,86 проц., выполнение при 39,82 проц. брака. Ткачиха Середкина Барварда за 2-ую неделю января — 78,24 пр., где непосредственно решается судьба плана.

На Филатова за 2 декаду — 90,61 проц. плана при 20,8 проц. брака. Комплект Матвеева — 86,65 пр. при 19,11 проц. брака.

Все это говорит об отсутствии должной работы по воспитанию коммунистов и комсомольцев со стороны парт и КСМ организаций, неумели использовать и показать передовиков, лучших работников, добившихся высоких производственных показателей.

По лучшим выравнять фронт

Никто на фронт не позабылся показать работу таких ткачих, как комсомолка Муравьева Катя лав за 1 декаду января 112,9 пр., брака — 8,25 проц. и за две декады — 105,17 проц. при полном отсутствии брака. Катя Сухова выполнила план 2-й декады на 104,97 проц. (без брака).

Коммунистка Лазарева Ольга выполнила план на 114,35 проц. и 2 декаду на 105,7 совершило без брака. Без брака, при полном выполнении плана работают ткачихи Кривова, Бухарестова и др.

Люди одни и те же. Станки такие же, материал тот же. Значит корень зла не во внешних причинах, а в системе расстановки сил в самой системе производственной работы. А расстановка сил на фабрике произведена плохо.

Ведь совершенно недопустимо такое безобразие, когда опытные коммунисты ткачих, прядильщицы, подмастерики — работают не на производстве, а в язьлах, в больнице, на различных кабинетных должностях и совершенно оторваны от производства. Бюро парткомитета должно немедленно выполнить решение РК ВКП(б) о переброске таких коммунистов непосредственно к станкам, в цеха, где непосредственно решается судьба плана.

Обеспечить для ударников преемственное снабжение.

Теперь вопрос об ударниках. Ударник — борец за промплан, со-

вершенно не выделен. Снабжение нет. Снабжение не налажено. Зав. столовой на вопрос «Почему нет специальных обедов для ударников», ответил так: «Что я в 2-х котлах варить буду что-либо?.. Общественные организации фабрики не сумели ответить такому «горе-западу» му, что если понадобиться, то нужно будет варить не в 2-х, а в 10-ти котлах. Ударник, как ведущая фигура в производстве, должен пользоваться преимуществами снабжением.

Немедленно наладить на фронт всю систему общественного питания, повысить качество блюд, увеличить самозаготовки и лучшее использование собственных ресурсов. В столовых должны быть организованы посты, которые бы слажены за работой сто ловых и участвовали в составлении меню.

Выполнить февральский план, победить в соревновании с «Абельмановкой»!

У «Свердловки» есть все условия для выполнения февральского плана.

Есть хорошее оборудование, хороший состав достаточно квалифицированных рабочих, красная парторганизация, подготовленный техперсонал.

Нужно только умение побольшевистски преодолеть все трудности, возникающие в процессе работы, устранение «малочай», термозиящих выполнению плана, повышение авангардной роли коммунистов и комсомольцев, борьба за техническую грамотность каждого рабочего.

Реализуя указания Обкома ВКП(б) и т. д. Носова, на основе широкой проработки материала 17-го партсъезда, партпрограммы засияет выправить недочеты в своей работе и добиться выполнения заданий и победить в соревновании «Абельмановку». Ю. К. В.

Готовьтесь к радиоперекличке

7-го февраля в 6 часов вечера проводится районная радиоперекличка по вопросу подготовки к колхозному базару, который состоится 11-го февраля в Кирове.

На перекличке должна явиться председатель сельсоветов, колхозов, сел, с. ПО, секретари партийных и комсомольских организаций.

В перекличке участвуют Автодорский, Брызгаловский, Б. Высо-

ковский, Б. Всегоднический, Великовский, Ильинский, К. Городецкий,

Малышевский, Осиновский, Санинковский, Смолинский, Сергиевский,

Невесельский, Набережновский, Раховский, Тынцовский, Элемский, Юдинский, К. Гриевский, Клюшиновский, Красиновский, Кругловский, Семенагильский и Репниковский сель-

советов.

Явка выше перечисленных товарищей обязательна и точно в указанные часы.

Район ВКП(б).

Район ВЛКСМ.

Письма в „Рабочий ильч“

В дело прокурору

1. Несмотря на ряд решений партии и правительства о школе, помощи ей и учителю, со стороны низовых организаций, в деле создания нужных условий для выполнения исторического решения ЦК ВКП(б) о школе, мы имеем по Кировскому району ряд безобразных фактов бездумного отношения к школе и учителю. Вот факты:

Из Городецкий сельсовет не обеспечивает школу теплом, температура в классах доходит до 0 град., учителя сидят без света в коридорах, К. Корюков, отпущенный на школу от сел. ПО, не доходит до школы. Вечерние занятия за отсутствием света — спятся. Заботы о школе у местных сельских организаций нет.

Милиновский сельсовет про села «Щанды» зарплату за ноябрь выплатил в январе месяце. Ремонт школы не закончен. Худые вещи. Нет баков для питьевой воды.

Патанинский сельсовет до сих пор не хочет помочь школе в деле организации горячих завтраков. К школе никто не ходит подсматривать кириши, учителя не раз обращались к председателю сельсовета, но «зев и мыло там».

Такое отношение к школе и учителю является самым грубым нарушением директив партии и правительства о школе.

За бездумное отношение к школе и учителю, инвокации должны быть жестоко наказаны.

Юрев С.

* * *
допускаются к учебе с больными руками.

Заведующий школой Охотин ков А. Т. вместо того, чтобы создать благоприятные условия для учебы детей, вместо того, чтобы призвать общественные организации к оздоровлению школы, занялся пьянством.

С начала учебного года не было проведено ни одного собрания.

Район ОДОЖДОВО должен немедленно оздоровить школу.

М. Абрамова

Почему прогульщица Куликова допустили до работы?

Согласно существующих правил, работники, прогульщики, увольняются с производством.

На фабрике «Коммунар» прорабшица Куликова промышляла целую «смешу и на работу не явилась. На другой день на рабочее место не допущена, но прошло две недели и Куликова снова стала работать на фабрике, как на в чем не бывала.

Свой.

От редакции: Ждем от трех губернаторов Ф. К. «Коммунар» сообщений о принятых мерах по исключению рабочего.

Ударный ремонт тракторов — лучший подарок партсъезду

Ремонтные бригады советской МТС на нижней Волге вложили затраты в 17 партсъезду вывести из ремонта 44 трактора.



НА КУЛАЦКОМ ПОВОДУ

Колхозы Тынцовского сельсовета должны заготовить дров для фабрики «Красина» 2584 куб. метра. Чтобы выполнить это задание нужно упорно работать каждый день. Нужно ежедневно выполнять определенные планом задания. А что есть на дне?

Председатель колхоза «Красина» Павлов И. Г. заключать договор от «засады». Пред. колхоза им. Красина Петров М. Т. также пред. колхоза им. Разина Носов М. С., хотя и заключили договора, но их не выполняют. Колхоз им. Красина за январь должен был вывезти 900 куб. метров, а вывез 197 куб. м.

Колхоз им. Разина вместо 150

куб. метров, вывез 82 куб. метра.

К. Заготовка дров эта колхоза совсем не притупила.

Для нас вывозка не обузда

тельна скорее бы прошла зима.

а летом нас дрова возить не заставят, — говорят горячие рабочие

трактористы, на срыв работы тракторов и выполнения промфин

председателем колхоза им. Красина 19 января («крешение») вместо вмезда за дровами был устроен выходной день и был взят подряд набить ленин на молоко завода за сумму 450 руб., из которых 200 руб. пошли рабочим на устройство колхозной пивоварни.

Ясно, что председатели колхозов Павлов, Петров и Носов прово

дят здесь кулацкую политику

направленную на срыв выполне

ния плана снабжения фабрики

топливом, на срыв работы трак

торов и выполнения промфин

показателей.

Кулахи не могут допустить

срыва работы фабрики. Поэтому

должны немедленно по-боевому

взяться за заготовку и вывозку

топлива.

Сельсовет обязан немедленно

ликвидировать эти безобразия.

Фабрика должна быть во время

и полностью обеспечена топли

вом на весь год.

Рубцов, Котов.

Разве это не саботаж?

Председатель колхоза «Красина» горка, Смолинского сельсовета, Золин А. В. сабогорят заготовку и вывозку дров. На них к наше приехал уполномоченный Иса. Есинского лесоучастка для заключения договора. Золин заявил: «Заключать договор сейчас не буду, нет времени. Брошу

еду в Киров». На самом деле си

никуда в этот день не ездил.

Поэтому неудивительно, когда

колхоз вывез дров 10 кубометров,

при заложении 1200 куб. метр.

Сельсовету надо Золину при

вать к порядку.

М.

На снимке: разборка трактора перед ремонтом.

Фото Манлецова

Ковров должен победить в соревновании с Вязниками

Не должно быть отстающих сельсоветов

Сводка о выполнении сельсоветами задания по займу за первый квартал на 1 февраля 34 года

1 Южинский	68,8
2 Кл-Городецкий	68,2
3 Кр-Грибской	62,9
4 Ст-Древенский	58,7
5 Коневинский	44,5
6 Шиловский	42,0
7 Новосельский	40,8
8 Крапивинский	39,4
9 Алексеевский	37,9
10 Вахромеевский	36,8
11 Тыцковский	36,5
12 Санниковский	36,0
13 Антиловский	35,0
14 Б-Высоковский	34,9
15 Сергеевинский	33,8
16 Ив Тынковский	33,7
17 Б-Всегодический	33,0
18 Влемский	31,0
19 Великовский	27,7
20 М-Котовский	25,5
21 Семенгинский	22,6
22 Авдотинский	21,2

23 Заборьевский	20,7
24 Осиповский	16,8
25 Шашковский	16,0
26 Смолинский	14,8
27 Из-Эсинский	18,1
28 Патанинский	12,4
29 Ряжковский	12,1
30 Ко-Маковский	11,9
31 Набережновский	10,8
32 Репниковский	10,3
33 Дмитровский	8,3
34 Ирутовский	6,6
35 Брызгаловский	6,0
36 Малышевский	2,2
37 Мининовский	2,1
38 Афанасовский	—
39 Бельковский	—
40 Волковойновск	—
41 Красниновск	—
42 Кюшниковск	—
43 Коранский	—

В ходе мобилизации средства население решавшую роль играют поступления от займа "второй виталии". Поэтому важно, чтобы общественность точно знала и соответствующим образом реагировала не только на явления, отражающие ход поступления займовых средств, но и на причины, порождающие отставание в этом важнейшем участке.

А в этом вопросом в районе дело обстоит далеко не удовлетворительно. На 1 февраля в счет подписки по займу поступило 850966 рублей—30,8 проц. Несорганизованное население дало 38 проц., рабочие и служащие—31,9 проц., колхозники—29,8 проц., единоличники—10,4 проц.

Такие решающие сельсоветы, как Афанасовский, Бельковский, Волковойновский, Красниновский Клишининовский Кирзинский—за января не собрали ни одного рубля.

Позорно выглядят в ходе на займовом фронте и сельсоветы: Милиновский—2 проц., Малышевский—2 проц., Ирутовский—6 проц., Дмитровский—8,8 проц., Репниковский—10,3 проц., Набережновский—10,8 проц., Патанинский—12,4 проц.

Небходимо на займовом фронте добиться коренного перелома. Обязанность каждой партийчика, фабзавкома, сельсовета, финансовой секции развернуть разнительную работу о значении и

СОРЕВНОВАНИЕ КОВРОВ—ВЯЗНИКИ

ВЫПОЛНЕНИЕ ЗАДАНИЙ ПО ЗАЙМУ

(в процентах)

КОВРОВ:	на 25 I		на 1-II	
	город	село		
ВЯЗНИКИ: город	30,4		31,9	
село	16,6		20,8	

ВЯЗНИКИ: город	на 25 I		на 1-II	
село	27		32,2	
	32		38,4	

Всем домовладельцам, правлениям ЖАКТ-ов, РЖСКТ и учреждениям г. Коврова и поселков

Не уплатившие деньги за домовые номерные доски, согласно обязательного постановления Президиума Горсовета от 9 января с. г., обьявленного в газете «Рабочий клич» от 11 января с. г., деньги должны внести в Горкомхоз до 5 февраля, после чего приниматься не будут. О дне получения номерных досок будет обявлено особо.

Горкомхоз.

Ковровская хлебная контора Ивгорта

доводит до сведения жителей г. Коврова, что с 28/1 тек. года устанавливается следующий порядок работы магазинов свободной продажи хлеба: Магазин № 1, Базарная площадь, работает с 8 час. утра до 4 час. вечера.

Магазин № 2, по ул. Абельман, работает с 8 час. утра до 4 х вечера.

Магазин № 3, около ф. ки «Абельман», работает с 8 утра до 4 х вечера.

Магазин № 4, находящийся в раб. поселке ИНЗ, работает с 9 час. утра до 5 вечера.

Магазин № 5, находится около ИНЗ, работает с 8 час. утра до 4 х вечера.

Магазин № 6, рабочий поселок «Приволье», работает с 8 час. утра до 4 х вечера.

Магазин № 7, по Красноармейской улице, работает в 2 смены с 8 утра до 9 час. вечера.

Директор хлебной конторы А. Балашова.

№ 52 0-2,

Тираж 6200 экз.

Ковровская типография «Известия о труде»: Базарная, 1.

Почему не выданы Петрову и Лезовой облигации?

В дер. Кирюшино колхозники Петров А. А. в 1932 году под писались на заем на 15 руб. Деньги Коверинским сельсоветом с него получены полностью, но до сего времени нет ни прекрепления ими талонов, ни облигаций. Колхозница Лезова А. И. в том же году подписалась на 5 руб., деньги уплатила зам. уполномоченному Комарову д. Кирюшино, но на руках облигаций не имеет.

Райсбернассе нужно срочно вмешаться в это дело и обеспечить выдачу подписанкам облигаций.

Петров

Вниманию всех заемодержателей

В г. Иванове приступило к работе Бюро обслуживания заемодержателей, которое производит проверку облигаций госзаймов, без приема их на хранение во всем прошедшем и предстоящем тиражам выигрыш. Каждый заемодержатель, желающий пользоваться услугами Бюро, должен купить в любой сберкассе специальные карточки по 5 коп. и на каждую имеющуюся облигацию заполнить отдельную карточку.

Заполненные карточки, через почту или сберкассы персылаются в Бюро.

О выигрыше или выходе облигаций в тираж погашения Бюро немедленно извещает по указанному заемодержателем адресу.

Экономьте время,—пользуйтесь картой Бюро. Адрес Бюро: г. Иваново, Ильинская ул., дом № 25/2.

По Ивановской области

Закончен монтаж четвертой турбины Ивграса мощностью в 24 тысячи киловатт, опробование прошло удовлетворительно введение в строй четвертой турбины повышает мощность Ивграса до 99 тысяч киловатт, турбина изготавлена Ленинградским заводом им. Сталина, генератор— заводом «Электросила».

Всесоюзный Северный Зерновой институт организует в нашей области два научно-исследовательских пункта, для изучения вопросов продвижения пшеницы в северных районах, повышения урожайности зерновых бобовых культур.

Президиум Облпрофсоюза постановил 15-17 февраля провести военно-шахматные конференции в г. Иванове, Ярославле, Костроме и Владимире, посвященные предстоящей годовщине Красной армии.

17 февраля, в Иванове собирается третий областной съезд Райпотребкооперации. Облпотребсоюз установил 20 почетных мандатов для лучших сельПО, Райпотребкоопераций, в том числе Любимскому уезду выделено три мандата.

Президиум Облпотребсоюза обратился в Центросоюз с ходатайством о занесении на доску почета им. 17 партсъезда Любимского Райпотребкооперации—председатель Толпигин. План товарооборота 33 года Райпотребсоюз выполнил на 128 проц., самозаготовки выполнены на 103 проц., пленакопления—на 109 проц.

Благин получил по заслугам

Сейчас, когда партия и правительство обращают самое серьезное внимание школе и школьным работникам, ведут неустанный борьбу за образцовую советскую школу, этой борьбы не чувствуется в некоторых сельских районах. Имеются много сельсоветов, которые совершенно не заботятся о школе, школы и учителя не обеспечиваются дровами, ученики без горячих завтраков, учителя систематически задерживаются выплаты зарплаты.

К таким сельсоветам относится Ив-Эсинский, председатель Владимира Григорьевичем.

Благин, будучи председателем сельсовета, сознательно игнорировал интересы партии и правительства, халатно относился к нуждам школы и учителяства. Во время подготовки школы к учебному году, не обеспечил школу дровами. До сего времени не предоставлены квартиры школьным работникам. В школах сильный холода, окна не застеклены, в силу таких условий, занятия в школах производились не полностью.

23-го января разбором этого дела суд нашел Благина виновным и приговорил к исправительным трудовым работам, сроком на 6 месяцев и запретил Благину в течение 2-х лет занимать ответственные должности.

Этот урок должны учсть все организации района и особенно сельсоветы, должны уделять максимум внимания и заботы о школе и учителясь.

А. РАЗОВ.

ШАХМАТНО-ШАШЕЧНЫЙ ТУРНИР

В 20-х числах февраля текущего года в Иванове состоится областной шахматно-шашечный турнир, в котором будут участвовать сильнейшие шахматисты и шашисты районов области. От Коврова в турнире будут участвовать 2 шахматиста и 2 шашиста.

Целью выявления сильнейших товарищей для командования областной турнир, шахматно-шашечной секции Райсбернаса Физкультуры организована районный турнир, в котором принял участие 6 шашистов и 12 шахматистов.

Шахматный турнир начался в январе. Участники его были разбиты на 2 группы. Защищавшие первые места, вошли в состав финала, начавшегося 31 января. В финале участвуют, (в порядке выпущенных измеров) Царев, Лынцы, Соловьев, Варзинский, Кузнецова, М. и Кокурин.

В первых двух финальных турах Лынцы проиграл Кузнецова, М. Кокурин выиграл у Варзинского.

По окончанию шахматного турнира будет проведен шашечный турнир в следующем составе: Гризберг, Буртов, Богданов, Евсевьев, Царев и Барисов.

Турнир пройдет в клубе им. Ногина.

Ответственный за турнир Л. Папшин.

М. Кокурин.

К пайщикам Горпо

5 февраля с. г. в 4 час. дня в помещении столовой Горпо (при Доме Крестьянине по ул. Абельман)

СОЗЫВАЕТСЯ ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ

НЕОРГАНИЗОВАННЫХ ПАЙЩИКОВ Горпо:

пенсионеры, домашние хозяйки, кустари-одиночки, вторые чл. семейств и прочие неохваченные собраниями по месту работы.

Повестка дня:

1. Отчет правления Горпо за 1933 год.
2. Выборы делегатов на конференцию пайщиков Горпо.

3. Выборы органов кооплактива и рабочего контроля (коопбюро и лавочных комиссий.)
Просьба ко всем пайщикам обеспечить собрание полной языком.

Примечание: Пайщики-рабочие и служащие проводят собрания в своих предприятиях и учреждениях, о времени которых извещаются особыми обьявлениями и повестками через свои профсоюзные ячейки.

Правление.

Комбинат технического образования при ф-ке им. Абельмана производит набор подростков в школу ФЗУ

на придилюное и ткацкое отделения

В школу принимаются подростки в возрасте от 15 до 18 лет с образованием 6-7 групп начальной школы. Для подростков, окончивших 4-5 групп начальной школы, с 1го февраля при школе ФЗУ организуются подготовительные двухмесячные курсовые занятия по математике, физике и родному языку.

Все желающие поступить в школу ФЗУ должны подать на имя зав. школой не позднее 15 февраля заявление, с приложением следующих документов: удостоверение об образовании, метрическая выписка или справки о рождении, справки о социально-имущественном положении родителей и справки от врача о пригодности желающего поступить в школу ФЗУ для работы в текстильной промышленности.

Заявления принимаются в канцелярии школы (ул. Абельман дом № 102, против клуба им. Ногина, ход со двора) еже

дневно с 8 час. утра до 4 час. дня.

Директор комбината тех. образования Туманов.

Центральный универмаг № 1 Горпо

(быв. Тресть) с 4 февраля с. г. переведен из помещения по ул. Абельмана на Базарную площадь в Большие Каменные ряды, рядом с типографией «Дирекция».

№ 69 0-5

В магазин Райдепткомиссии

(Б. Базарная) поступила

в продажу фото-бумага

разных размеров по твердым ценам.

Райдепткомиссия

Б. Базарная

Фото-бумага

разных размеров по твердым ценам.

Райдепткомиссия

Б. Базарная

Фото-бумага

разных размеров по твердым ценам.

Райдепткомиссия

Б. Базарная

Фото-бумага

разных размеров по твердым ценам.

Райдепткомиссия

Б. Базарная

Фото-бумага

разных размеров по твердым ценам.

Райдепткомиссия

Б. Базарная

Фото-бумага

разных размеров по твердым ценам.

Райдепткомиссия

Б. Базарная

Фото-бумага

разных размеров по твердым ценам.

Райдепткомиссия

Б. Базарная

Фото-бумага

разных размеров по твердым ценам.

Райдепткомиссия

Б. Базарная

Фото-бумага

разных размеров по твердым ценам.

Райдепткомиссия

Б. Базарная

Фото-бумага

разных размеров по твердым ценам.

Райдепткомиссия

Б. Базарная

Фото-бумага

разных размеров по твердым ценам.

Райдепткомиссия

Б. Базарная

Фото-бумага

разных размеров по твердым ценам.

Райдепткомиссия

Б. Базарная

Фото-бумага

разных размеров по твердым ценам.

Райдепткомиссия

Б. Базарная

Фото-бумага

разных размеров по твердым ценам.

Райдепткомиссия

Б. Базарная

Фото-бумага

раз